MEXAHUKAHbBIH ®U3NKAJIBIK HET'T3JEPI
Heri3sri 3annap men ¢gopmyJianap

2.1.1 Oprarra XbpUTIaMABIK

2.1.2 Jle3mik »KbpUIIaMIbIK

2.1.3 Jle3nik yney

2.1.4 KuchIK CBI3BIKTBI KO3FAJIBIC K€31HET1 TOJIBIK VALY

d=d,+a_, a=.a’+a’

a n - HOpMalb yaey; &, - TaHreHIuan YAey
a 2 L
n R ] T dt 1
R — OepinreH HyKTeneri TpaeKTOPUSIHBIH KUCHIKTBIK PaJIyChl

2.1.5 t- yakpITTaFbl )KYpPreH K07

S = ju(t)dt :

Ty3y CBI3BIKTBI O1PKAJIBITITHI YIEMJTI KO3FaIBICTBIH TCHJICY1
2
S=S5, +y,t+ % ;

Ty3y CBI3BIKTBI O1PKAJIBINITEI KeMiMeNl KO3FaJIBICThIH TEHICY1

at?
S=S,+u,t———.
0 0 2



2.1.6 t- yakpITTaFrbl KbUITAMIBIK

u=jaﬁwu

L=y, +at,
2

v? —v; =2aS;
2.1.7 OkuiaynaHfaH y#e YIIiH UMITyJIbCTIH CaKTaly 3aHbl

n
> mg; =const;
i=1

2.1.8 HproTOHHBIH E€KIHIII 3aHBI

g_0p_ d(mo)
dt dt
m=const,
F-Mdo_ g
dt

2.1.9 S xongarsl alHBIMAJIBl  F KYIIHIH KYMBICEI

A:IFndS =J.FCOSadS;
S S

2.1.10 Kyar
_GA.
dt ’
2.1.11 I'paBuTanms Ky
ALY
r
2.1.12 Yiikenic xymri
F=uN;
2.1.13 CepniMaunik Kyuri
F=—kx;

2.1.14 Jle3nik OYPBIMITHIK KbLUITAMJIBIK



O =—,
dt
w=2 - 2z =2rnv,
t
2.1.15 Jle3nik OYpHIITHIK YACY
2
dt  dt?

2.1.16 ChIBBIKTHIK KOHE OYPBIIITHIK KbIIAAMIBIKTAPIBIH OaTaHbICHI

o =o,7],

I - pagnyc-BEeKTOp;

2.1.17 llenbep OoitpiMeH OipKaJbINTHI aifHAIMaIbl KO3FAJIBIC KE3IHAETI o,
OYPBILITHIK KbUITAM/BIK, ¢ alHAy OYPBILIbI KOHE & OYPBIITHIK YACYIH
Oaitnanbic (OpPMYyIIacel
w=w,+d,
6t2
P =@y + ot + Y

2 2 .
" —w; =280,

2.1.18 AiiHamManbl KO3FaNBICTaFbl JCHEHIH HOPMallb JKOHE TaHTCHITHAI
yaeyJiepi ObLiail epHEeKTeNnei:

n =

a=¢r;
2.1.19 mnynsc

p=mo,

2.1.20 Ko3ranMalThIH HYKTere KaThICThl UMITYJIEC MOMEHTI

L=r-p-sina,
2.1.21 MarepusuiblK HYKTEHIH HHEPIIUS MOMECHTI
J =mR?;

2.1.22 Paguycel R 6oaThiH AUCK HEMECE TyTac IUUHIAPAIH [EHTP1 apKbLIbI



OTETIH 6CKE KAaThICTHI MHEPIIHSI MOMEHTI

J:EmRZ;
2

2.1.23Pagnycel R GonaTelH TyTac MApAbIH IEHTPl apKbUIbl OTETIH ©OCKE
KaTBICThI HHEPITUS MOMEHTI

2

J ==mR?;
3)
2.1.24 lTeitnep TeopemMach
J=1J,+ma’;
2.1.25 Kyt momMeHTi
N =|r,E];

2.1.26 AitHanMaltbl KO3FaIbICTHIH HET13T1 TeHIEYI

dt dt
J=const;
M=1J do _ JE;
dt

2.1.27 VImnynsc MOMEHTIHIH CaKTaTy 3aHbI

Zn:Jic?)i = const,

i=1

2.1.28 Inrepnemeni KO3FalbICTaFbl IEHEHIH KHHETHUKAIBIK YHEPTUSICHI

2.1.29 XKepniH TapThUIBIC OPICIHACTI JEHEHIH MOTSHITUAIIBIK YHEPTUICH
E, =mgh;

2.1.30 AjliHanmalbl KO3FaJIbIC KE31H/IeT1 ICHEHIH KMHETUKAIIBIK YHEPTUSCHI




2.1.31 MexaHuKaIbIK SHEPTUSHBIH CAKTaTy 3aHbI
E, +E, = const;

2.1.32Jlopent TypiaeHaipynepi

v
X= XO - C—2 y
2
19
| = lyy[1——;
c
t
t= 02,
1
1-—
c
C — YKapBIK JKBUIIaMIBIFbI;
2.1.33PensgaTtuBUCTIK Macca
m
m = 0 =
1)
1- -

2.1.34 benieKTiH THIHBIIITHIK SHEPTUSICHI
E, =m,c?;

2.1.35TonsIK sHEPTHUS

2.1.36 PensaTuBUCTIK OOIICKTIH KUHETUKAIBIK SHCPTHSCHI
E, =E-E,;

2.1.37PensTuBUCTIK OOJIIIIEKTIH SHEPTUSACH MEH UMMYJIbCIHIH OalIaHbICHI

E=.p°c*+mic*.



Ecen msbirapy yJrici

2.2.1 Ecen 1.Ty3y CBI3BIKTBI KO3FaJIBICTAFbl MAaTCPHUSIIBIK HYKTCHIH TEHICYI
S=4t*+2t+1. 1c-Tan 2 c-Ka JCHIHTI yakKbIT HWHTEPBaJbl YIIH MbIHAIAPIBI
aHBIKTaHAap: 0acTaIKbl KOHE COHFBI YaKbIT MHTCPBAAPBIHIAFEI JICHEHIH JIC3/TIK
YKBUTIAMIBIFBI MCH JIC3/TIK YICYIH )KOHE KO3FAIBICTBIH OPTAIlla KbLIIaMIBIFbIH.

bepinreni: Memryi: XonaplH  yakpIT  OolibiHIIA  OipiHII
S=4t3+2t+1 TYBIHBICHI apKbLIbI JIE3IK KbLUIIaMIbIKThI
t, =1c AHBIKTANMBI3:
t=2c
v,-? v-?v,,-? a,-? _das (1)
a-? dt

v=12t*+2; (2)

KypiireH KOJABIH  yakKbIT MHTEpBAJbIHA  KATBIHACHI  apKbUIBI  OpTalla
KBUITAMBIKTI TA0AMBI3:

AS
= 3
0, =5 3)

(2) bopmyia apKbLIbI ICHEHIH 0ACTaNKBI )KOHE COHFBI YaKbIT HHTEPBAJIIaPbIH/IAFbI

KBLIIAMIBIKTAPBIH aHBIKTayFa GOJIaIbL:
(t, =1c;t = 2¢);

v, =121 +2=14(ﬂ];
C

,9=12.22+2=5o(ﬂj.
C

Opraiia *KbelAaMIBIKTEL Ta0y yIiiH (t, =1c;t = 2¢) yaKbIT apajbIFbIHIA KYPill OTKEH
JKOJIIBI aHBIKTalMBI3. On ymrH S =4t°+2t+1 TeHAcyiH mnaigamanambiz. On
MbIHaFaH TCH:

S =4(t> —t3)+ 2(t —t,) = 4(2° —13)+ 2(2—1) = 30(x).

JKbL1IaMIBIKTBIH yakeIT OoMbIHIIA 0'(t) GipiHIII TYBIHABICHIH HaigagaHa OTHIPHII

JIE3IIK YACY/ll aHBIKTaHMBI3.
_85_30

v, =>=""= 3o(ﬁj ;
At 1 c



()

(2) teHmeynmeri Je3MiK JKbUIIAMIBIKTBIH YaKbIT OOMBIHIIA OIpiHINI TYBIHIBICHIH
aNbIM, JIE3IK yAeyAl TabaMbI3: a =24t. bacTamnkpl »oHE COHFBI OEpUIreH yaKbIT
WHTEPBAIIAPBIHIAFGI JIC3TIK YICyJIep MbIHAFaH TEH;

a, = 24[%),

a=24-2=48(ﬂ2j.
C

KayaOsr:

v, = 14(%) . v= 50[%} v, = 30[%); a, = 24(%); a= 48(%) .

2.2.2 Ecen 2. Maccacbl 6 KT MaXOBUK MHEPIIHS IIEHTP1 apKbUIbl OTETIH OChKE
KATBICTBHI €pPKIH aiiHaia OThIPhIN MUHYThIHA 360 aifHaybIM kacaibl. JIUCK Topi3ai
MaxoOBUKTIH paauychkl 0,25 M. MaxoBuk 15 cek. KeiliH Texeylll MOMEHTIHIH
ocepiHeH ToKTaiapl. OCbl TEXEylll MOMEHTTI KOHE MAaXOBUKTIH TOJBIK
TOKTaraHbIHA JIEWIHT1 alHAJIBIM CAHBIH aHBIKTA.

bepinreni: [enryi: MaxoBHKTIH LEHTP1 apKbLIbl ©TETIH OCHKE
v,=360 Mun'=6 c!|KaTBICTBI MHEPIMSA MOMEHTI
1

J =>mR? (6)
m =6 Kkr 2 o
At =15¢ AWiHamManbpl KO3FAJIbIC JIMHAMHMKACBIHBIH HETr13r1
R=0,25um TeHAYi

M =Je @)
M-? ByphIIITHIK YI€yAl MbIHA KATBIHACTAH aHBIKTAMBbI3:
N-?

dt At At At At

(6) xone (8) Tenmeyre (7) KOUBIM TEKEYITI MOMEHTTI TaOaMbI3

M=_lmr?. 2™
2 At

OnieM OIpJiriHe aHau3:



M]= [v]-[nﬂ{RZ]: Ke(;;wz CHom,

Ecenrey:
M= 2780256 4 47y )
2-15 ’ '

MaxoBUK TOKTaFaHfa JCHIHT1 aiHaJIbIM CaHbIH aHBIKTAy YIIiH, alHaJIMaJibl
KO3FaJIBIC KE31HJIET1 )KYMBICTBIH TCHACYIH NaijaJaHaMbl3
A=M-gp )

Texeyi KymTep iy )KyMBICHI )KYHEeHIH 0acTankpl KHHETUKAJIBIK SHEPTUACHIHA TEH

Jor}
M|-p=—=;
M]-9==

@=2aN; (10)
W, =2V,
2 2
|M|.2ﬂ|\|:% —

B -mR*.v] _ VAL

2: M| 2
OmniieM OlpJIiriHe aHau3:
[N]=[v] At =_:
Ecenrey:
N = % = 45(aiinanvin)

KayaObr: M = —0,471(H ~M); N = 45(aL?HanblM).

2.2.2 Ecen 3. Heiitpon 0,6¢ XbUigamabIKIeH Ko3Fralajsl. HeHTpOHHBIH
KHUHETHKAJIBIK YHEPTUSICHI MEH UMITYJILCIH aHBIKTA.

bepinreni: [emryi:  HeHWTPOHHBIH  KBUIAAMIBIFBI  KAPBIK
v=0,6¢ KBbULIaM/IbIFbIHA KYBIK OOJFaHABIKTAH, PEISTUBUCTIK
my=1,67-10?"kr MEeXaHUKaJarbl UMIYJIbCTIH OPHETIH MaijalaHaMbl3!




c=310%m/c |
P-? myv
E-? 1- B2

v .
MYHOarbl ﬂ =— 66J’IHICKT1H Kbl1AaMIbIT L.
C

PenstuBucrik MCXaHWKaJla KUHCTHUKAJIbIK SHCPIUs TOJIBIK QHCPIUsa MCH 66JIIH€KTiH
TBIHBIIITBIK 9HCPTIHUACBIHBIH aﬁBIpMaCBI APKbLIbl AHBIKTAJIAAbI:

E,=E-E (12)

ns

2

E, = Mo® —m,c’ = moc{#— J (13).

1- B J1-B

OmniieM OIpIIiriHe aHau3:

Ecenrey:

27 8 -19
0 =1,67 107 -0,6-3-10 _ 3,006-10 =3’76.10_19(K2 M]’
1-(0,6Y 08 ¢

E, =167-107% .37 10“{% —1j =3,76-10" (/orc).

Ke M

c

XayaObr1: p=2376-10" , E. =3,76-10™( o).
k



